

# 敞开门过日子,4户邻居处成“一家人”

一起过节、互相接送小孩、一起出游……他们在商品房里住出“大院”的感觉



长沙一小区的4户邻居相处成一个“大家庭”,常常相约结伴出游。受访者供图

共享厨房、互助式接送小孩、共同出游……他们是邻居,更是“家人”,这是家住长沙县星沙街道深业睿城小区E09栋二单元16楼4户业主的生活常态。有缘住在一处,他们打破了关起门各自过日子的邻里状态,各家大门常常敞开着,把商品房住出了大院的感觉。

11月6日,三湘都市报记者走进这处高楼里的“大院”,感受不一般的邻里情。  
■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜



扫码看视频



扫码看视频

《轻信“秘方”!孩子治疗两月竟鼻腔糜烂》后续

## 涉事诊所停业整顿 “唐医生”停止执业

近日,三湘都市报接到多位市民投诉,长沙天心区治未堂中医门诊部涉嫌使用违规药物为患者进行鼻炎治疗,导致多名儿童病情加重。10月30日,本报记者对此进行了走访调查(详见10月31日A04版)。

11月5日21时,长沙市天心区卫生健康局对此事发布情况通报,责令该医疗机构停业整顿,涉事医生停止执业行为。

### 诊所被勒令停业,涉事医生停止执业

10月29日,三湘都市报记者接到多位市民投诉,称长沙市天心区治未堂中医门诊部唐黎明医生使用不知来源的药品和不合规的治疗方法为孩子治疗鼻炎,导致多名患儿出现鼻腔溃烂等问题。

10月30日,记者在唐黎明的诊室见到了十余个没有任何名称标识、生产及成分说明的塑料分装瓶,简单手写标注着“修复滴”“修复膏”“5号”等名称。家长们表示,唐黎明在给孩子治疗时就是使用的这些药品。唐黎明是否有执业医师资格证书以及使用的是何种药品,诊所相关负责人表示:“不清楚。”

10月30日下午,天心区卫健局介入了事件调查。

11月5日21时,长沙市天心区卫生健康局发布情况通报:经初步核实情况属实,已责令该医疗机构停业整顿,唐某某停止执业行为。下一步,将根据调查情况依法依规严肃处理,切实保障人民群众健康权益。

### 患者组建维权群,等待进一步处理结果

11月6日11时,记者再次来到天心区治未堂中医门诊部,诊所大门紧闭,一名卫生监督协管员正在门口执勤。她向记者表示,从6日起,有协管员24小时在门诊部门口蹲守,提醒仍然不知情前来就医的市民,并监督治未堂避免其违规开门营业。

采访过程中,记者见到了4名维权患者。张先生告诉记者,他11月3日来的时候,发现治未堂已停止对外营业,门口张贴着“因内部集中学习三天,暂不对外营业”的公告。6日,门诊部被勒令停业整顿后,该公告也撤了下来。

另一名受害患儿的家长李女士表示,接到了卫健部门配合调查的电话,“我真的好后悔,儿子才10岁,就要面临一辈子无法治愈的风险,不该带他来。”李女士拿出手机拨打治未堂法人黄正旺的电话,想询问后续协商事宜。电话刚刚拨通,就被对方挂断。

投诉人张先生给记者展示了80余名患者或患者监护人组建的微信交流群,目前已有69人提供了自己或小孩在治未堂治疗鼻炎后出现问题的相关资料。“相信后续会给我们一个公正的处理结果。”张先生表示。

后续处理结果如何,本报将持续关注。

■文/视频 三湘都市报全媒体见习记者 高煜棋 通讯员 张子仪

### 成为邻居,从点头之交到敞开门过日子

“罗姐,今天我有点事,我家娃去你家蹭个饭。”  
“小熊,我家店里今天忙不过来,让你老公帮我接一下孩子。”

“彭姐今天煮了好吃的,招呼我们一起去吃饭。”  
这毫不生分的温馨对话,是4户邻居微信群里最稀松平常的。2015年,互不相识的4家人先后搬进小区,装修时还只是点头之交的他们,未曾想日后会成为彼此生活中重要的“家人”。

“快节奏的生活中大家都很忙,就算是邻居,可能也不会有太多交际。很多人在一个地方住了很多年,都不了解自己的邻居是谁。”住在1608的熊伟回忆,邻里间的相熟开始于彼此的孩子。由于4个家庭的孩子都在同一小学上学,加之年龄相仿,孩子们很快便打成了一片。

随着孩子们相识并热络起来,大人们也开始迈出了社交的步伐。很快,4家人熟悉起来。从一开始的互送菜品,到后来一起组团出游,4家人真诚友善地相处着。

### 成为家人,没有血缘关系却胜似亲人

为了方便交流,4户邻居建起微信群,家住

1605的彭华年龄稍长,总会在每个节假日做好具有家乡特色的菜肴,在群内招呼邻居们一起来家中过节。每逢节日,4家人就像一个大家庭般相聚在一起,共同庆祝。“有时候我们还会一家做一两个菜,大家凑在一起吃。”为了方便相互沟通交流,4家人的大门总是敞开着。

不但日常生活中沟通交流频繁,每逢假期,大家还会商量着一起带孩子出游。如同多年好友一般默契,出游过程中根据各人特长自动分好工。家中做生意、擅长理财的彭华负责出游的全部花销管理、喜欢拍照的马杜负责记录旅行中的一个快乐瞬间、细心的熊伟则负责做出游攻略……

张家界、武汉、成都、西安……全国各地都留下了这个大家庭的笑声与回忆。“可惜的是,住在1606的马杜一家,因为工作原因搬到四川去了。”说起邻居的离开,熊伟感觉有些可惜,所幸对方一家人依旧在微信群内活跃,还相约过年时相聚。“新搬来的邻居奶奶人也特别好,我们相处得很开心。”熊伟告诉三湘都市报记者,4户人家的相处,让她重新定义了邻里情。

“这是我们认识的第8年,是日月交替的一个个春夏秋冬!”熊伟在朋友圈发出感慨,配图是4户邻居8年来相处的点点滴滴,在她的心中,这群邻居虽然没有血缘关系,却胜似亲人。

### 消防隐患曝光 株洲:一单位未经消防许可擅自投入营业被罚

近日,株洲攸县明飞生鲜超市因未经消防救援机构许可,擅自投入营业,被攸县消防救援大队依法立案处罚。

此前,大队监督检查人员在日常检查中发现,攸县明飞生鲜超市未经消防救援机构许可,擅自投入营业,违反了《中华人民共和国消防法》第十五条第四款之规定,大队消防监督员依法填写了《消防监督检查记录》,对该单位进行立案查处。

经大队调查取证,根据《中华人民共和国消防法》第五十八条第一款第(四)项之规定,给予该单位责令停止使用并处罚款人民币肆万元整的行政处罚。单位负责人收到处罚决定书之后,表示将深刻汲取教训,立即停止营业整改存在的隐患,严格落实责任,加强对消防安全管理力度。

目前,该场所已经缴纳罚款并将消防安全隐患整改完毕。  
■通讯员 周舟